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平成２９年第８回海津市教育委員会議事録 

 平成２９年７月２１日（金）午後１時３０分より第８回海津市教育委員会が海津市役

所西館 ２階 ２－３会議室に招集され、会議を開催した。 

 会議の次第は次のとおりである。 

 

１ 本日の協議事項 

 議事録の承認 

 教育長の報告 

 継続協議事項 

  (1)議案第８６号  （平成２８年）海津市内の園・小中学校の適正配置について 

  (2)議案第６５号  （平成２８年）海津市公立保育所等民営化・統廃合計画について 

 

協議事項 

(1)議案第６８号 平成２９年度海津市一般会計補正予算（案）（教育委員会分）につ 

         いて 

(2)議案第６９号 専決処分の承認を求めることについて                    

(3)議案第７０号 要・準要保護者の認定について       

(4)議案第７１号 平成３０年度使用小・中学校用教科用図書の採択について 

(5)議案第７２号 専決処分の承認を求めることについて 

(6)議案第７３号 海津市特定教育・保育施設の利用者負担額に関する規則の一部を改 

正する規則について 

(7)議案第７４号 海津市教育委員会所管社会福祉法人等指導監査実施要綱の一部を 

         改正する告示について 

(8)議案第７５号 海津市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

(9)議案第７６号 海津市歴史民俗資料館リニューアル検討委員会設置規程の制定に 

ついて 

 

 追加日程 

(10)議案第７７号 専決処分の承認を求めることについて 

 

１ その他 

  (1)教育委員会後援事業６・７月申請分について 

 

１ 本日の会議に出席した委員は次のとおりである。 

  中 野  昇 ・ 森   圭 子 ・ 大 橋  利 ・ 伊 藤 亮 一 ・ 

 大 津 由 佳  
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１ 本日の会議に欠席した委員は次のとおりである。 

な し 

 

１ 本日の会議に説明者として出席した者は次のとおりである。 

教育総務課長  伊 藤 一 人     学校教育課長  日 比 光 治 

こども課長  高 木 み ち 代   社会教育課長  大 倉 光 好  

図書館長兼歴史民俗資料館長  加 賀 慎 治 

スポーツ課長  日 比 佳 克 

学校給食センター所長  金 森 健 吉 

 

１ 本日の会議に書記として出席した者は次のとおりである。 

教育総務課係長  戸 島 澄 子 

 

発言者 内        容 

教育長  平成２９年第８回海津市教育委員会を開催します。 

 会に先立ち、７月１５日で近藤昇司氏と曽根みはる氏の任期が満了

となり、新しく伊藤亮一氏と大津由佳氏が教育委員となられましたの

で自己紹介をお願いします。 

大津委員  自己紹介。よろしくお願いします。 

伊藤委員  自己紹介。よろしくお願いします。 

 ≪森委員、大橋委員、教育委員会事務局自己紹介≫ 

教育長 協議事項の前に教育長職務代理者を教育長が指名することとなっ

ていますので森委員に引き続きお願いしたいと思いますがご承認い

ただけますか。 

全委員 承認しました。 

教育長 では、森委員よろしくお願いします。 

森委員 了承します。 

教育長 前回の議事録は前回の出席者により承認されました。 

教育長の報告を資料のとおり行います。 

質疑はありませんか。 

森委員 ６月の子ども課の行事で西濃教育事務所教育支援課訪問、石津認定

こども園と高須認定こども園とありましたが、毎年実施しておられる

ことですか。 

こども課長 この訪問は要望を出して、来ていただいているものです。今年は３

つの認定こども園から要望がありましたので、来ていただきました。
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発言者 内        容 

５歳児に対する指導を対象としたものです。 

森委員 ７月の行事予定で４日石津小学校「学校安全教育内閣総理大臣賞授

賞式」とありますが説明をお願いできますか。 

教育長 ７月１日までは極秘事項ということで事前にはお話しできません

でした。市報にも掲載されると思いますが、石津小学校は学校安全に

ついて過去には文部大臣賞と岐阜県知事賞を受賞しましたが、今回は

全国で６校が選ばれました。学校安全はもちろん、中でも地域の申し

出により始まったボランティアによる見守り活動が現在は１００人

余りに膨れ上がり、今では地区社協の事業に取り込まれて継続的に実

施していただいていることが評価されて内閣総理大臣賞を受賞しま

した。 

伊藤委員 教員の長時間勤務が取り上げられていますが、正規の勤務時間は何

時から何時ですか。 

学校教育課長 学校によって違います。始業時間の５分、１０分前が勤務の開始時

間です。今、全部の学校について時間外勤務の時間を集計しています

が、６月に８０時間を超えた者が４６人、１００時間超えが数名いま

した。超過勤務時間を減らしたいということで校長会に呼びかけて週

１，２回の定時下校日を設けたり、保護者にも文書を出してご理解い

ただくような働きかけをしています。 

伊藤委員 学校訪問があったりすると資料作りに時間を割かれるといけない

ので、できるだけ資料を簡潔にしていただくことを考えてはどうでし

ょう。 

教育長 おっしゃるとおり、最近では資料は簡潔にしています。他にもお気

付きになられましたら、各行事の中でご意見を頂けたらと思います。 

他に質疑はありませんか。質疑なしとします。 

継続協議事項 議案第８６号 （平成２８年）海津市内の園・小中

学校の適正配置について説明を求めます。  

教育総務課長 今年度、適正規模等に関する検討委員会を設置しましたので７月３

１日に第１回目の会議を開催する予定をしています。 

教育長 質疑はありませんか。質疑なしとします。 

継続協議事項 議案第８６号 （平成２８年）海津市内の園・小中

学校の適正配置については継続協議としてよろしいか。 

全委員  よろしい。 

教育長 継続協議事項 議案第８６号 （平成２８年）海津市内の園・小中
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発言者 内        容 

学校の適正配置については継続協議とします。 

継続協議事項 議案第６５号 （平成２８年）海津市公立保育所等

民営化・統廃合計画について説明を求めます。  

こども課長  平成３０年度の入園の募集を８月２９日から３１日まで３地区で

開催します。在園児の保護者には説明済みですが新たに、入園を希望

される保護者には、まだ説明をしていないので民営化の概要について

も説明をさせていただきます。 

教育長 質疑はありませんか。質疑なしとします。 

継続協議事項 議案第６５号 （平成２８年度）海津市公立保育所

等民営化・統廃合計画について継続協議としてよろしいか。  

全委員 よろしい。 

教育長  継続協議事項 議案第６５号 （平成２８年）海津市公立保育所等

民営化・統廃合計画について継続協議とします。 

協議事項 議案第６８号 平成２９年度海津市一般会計補正予算 

（案）（教育委員会分）について説明を求めます。 

教育総務課長  ７月２５日に副市長・総務部の査定がありますので、本日の議案は

希望額なので議会に上程する議案がまとまりましたらお知らせしま

す。資料により説明。 

学校教育課長 資料により説明。 

こども課長 資料により説明。 

社会教育課長  資料により説明。 

スポーツ課長 資料により説明。 

教育長 質疑はありませんか。 

伊藤委員 教育振興費の小学校教育振興事業の図書購入費の３０７，５００円

はどういうものですか。 

学校教育課長 各校に配分する基礎額です。 

大橋委員 ハリヨ生息地の改修工事とは具体的にどういう工事ですか。 

社会教育課長 昨年度に購入した北部浄水公園の南側にある湧水池を整備するも

ので、ハリヨの保護を目的に有害鳥獣対策や観察デッキなど生息環境

の改善を行います。 

大橋委員 わかりました。 

森委員 旧南濃学校給食センターと辛亥子育て支援センターを解体した跡

地はどうされるのですか。 

教育総務課長 普通財産にする予定をしています。 



- 5 - 

発言者 内        容 

森委員 わかりました。 

伊藤委員 ハリヨ生息地の関係予算で委託料と工事請負費を同時に上程する

のは不自然に思います。委託して工事の見積りを出して工事請負費を

計上するのが本来の流れではありませんか。 

教育総務課長 

 

 

 

 ふるさと納税の寄附をいただいて執行するものです。寄附のお願い

に上がる際に、おおよその金額を把握するため算定した金額を今回の

工事請負費に計上しています。従って、この金額内で設計費を含め執

行をお願いするものです。工事の時期を考慮すると８月の補正予算で

同時に計上をお願いしたいと考えています。 

伊藤委員  本来は、当初予算で委託料ぐらいは計上しておくべきではありませ

んか。同時に出すのでは説明がつかないと思います。 

 それと、労働費を教育委員会で審査することは越権行為になりませ

んか。 

教育総務課長 これは、平田にあります、ふれあいセンターです。管理を社会教育

課で行っていますので、教育委員会の管轄になっています。 

伊藤委員 建物の管理は教育委員会でも労働費なので、次年度予算からでも教

育費に付け替えをして執行していくのが正しい進め方だと思います。 

教育長 企画財政課と検討していきたいと思います。 

他に質疑はありませんか。質疑なしとします。 

協議事項 議案第６８号 平成２９年度海津市一般会計補正予算 

（案）（教育委員会分）について承認してもよろしいか。 

全委員 よろしい。 

教育長 協議事項 議案第６８号 平成２９年度海津市一般会計補正予算 

（案）（教育委員会分）について承認します。 

協議事項 議案第６９号 専決処分の承認を求めることについて

説明を求めます。 

教育総務課長 公文書の公開について請求がありましたので６月２３日付で決定

通知書を出しましたので報告します。 

資料は回収します。 

教育長 質疑はありませんか。質疑なしとします。 

協議事項 議案第６９号 専決処分の承認を求めることについて

承認してもよろしいか。 

全委員 よろしい。 
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発言者 内        容 

教育長 協議事項 議案第６９号 専決処分の承認を求めることについて

承認します。 

協議事項 議案第７０号 要・準要保護者の認定について説明を求

めます。 

学校教育課長 資料により説明し、審査後に資料は回収します。 

１．３を超えている５人について説明しますのでご協議をお願いし

ます。 

教育長 質疑はありませんか。質疑なしとします。 

５人についてお諮りします。 

森委員 基準どおり、不承認とすべきだと思います。 

全委員 同じ考えです。 

教育長 協議事項 議案第７０号 要・準要保護者の認定については、基準

値の１．３以内の人は承認しますが１．３を超えた５人については不

承認としてよろしいか。 

全委員 よろしい。 

教育長 協議事項 議案第７０号 要・準要保護者の認定については、基準

値の１．３以内の人は承認しますが１．３を超えた５人については不

承認とします。 

協議事項 議案第７１号 平成３０年度使用小・中学校用教科用図

書の採択について説明を求めます。 

学校教育課長 資料により説明します。 

教育長  質疑はありませんか。質疑なしとします。 

 協議事項 議案第７１号 平成３０年度使用小・中学校用教科用図

書の採択について承認してよろしいか。 

全委員  よろしい。 

教育長  協議事項 議案第７１号 平成３０年度使用小・中学校用教科用図

書の採択について承認します。 

 協議事項 議案第７２号 専決処分の承認を求めることについて

説明を求めます。 

学校教育課長  区域外就学の承認について説明します。 

資料は回収します。 

教育長 質疑はありませんか。質疑なしとします。 

協議事項 議案第７２号 専決処分の承認を求めることについて

承認してもよろしいか。 
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発言者 内        容 

全委員 よろしい。 

教育長 協議事項 議案第７２号 専決処分の承認を求めることについて

承認します。 

協議事項 議案第７３号 海津市特定教育・保育施設の利用者負

担額に関する規則の一部を改正する規則について説明を求めます。 

こども課長 内閣府令の一部改正に伴いまして、園を利用される利用者負担の計

算に用いる市町村民税の所得割に加算する額としてふるさと納税控

除額が追加されましたので規則の改正をします。元々、保育料は市民

税の所得割額の算定割額で算定していますが、ふるさと納税は還元さ

れていますので、住宅取得控除が算定から外されるように、ふるさと

納税も外しましょうというものです。 

教育長 質疑はありませんか。質疑なしとします。 

協議事項 議案第７３号 海津市特定教育・保育施設の利用者負担

額に関する規則の一部を改正する規則について承認してよろしいか。 

全委員 よろしい。 

教育長 協議事項 議案第７３号 海津市特定教育・保育施設の利用者負担

額に関する規則の一部を改正する規則について承認します。 

協議事項 議案第７４号 海津市教育委員会所管社会福祉法人等

指導監査実施要綱の一部を改正する告示について説明を求めます。  

こども課長 国の社会福祉法人指導監査実施要綱の制定に伴い市の要綱を改正

します。大きな改正点は今まで２年おきに監査を実施していました

が３年おきになったことです。 

教育長 質疑はありませんか。質疑なしとします。 

協議事項 議案第７４号 海津市教育委員会所管社会福祉法人等

指導監査実施要綱の一部を改正する告示について承認してよろしい

か。 

全委員 よろしい。 

教育長 協議事項 議案第７４号 海津市教育委員会所管社会福祉法人等

指導監査実施要綱の一部を改正する告示について承認します。 

協議事項 議案第７５号 海津市スポーツ推進審議会委員の委嘱

について説明を求めます。 
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発言者 内        容 

スポーツ課長 任期は平成３０年３月３１日までですが、小中学校校長会長と小

中学校ＰＴＡ 会長が充て職になっていて、今年度変更されましたの

で残任期間について委嘱し直すものです。６番の石津地区体育振興

会会長は平成２９年度の会長が決まっておりません。何度も催促し

ましたが、今日に至ってしまいました。残り半年なので今年度は空

席とさせていただいて次年度新たにお願いしていこうと思っていま

す。委員の人数は規則で１０人以内で組織することになっています。  

森委員 会議は何回開催するのですか。 

スポーツ課長 通常は年１回で、計画を策定する年は２回実施しています。今年

度は１回の予定です。 

教育長 他に質疑はありませんか。質疑なしとします。 

協議事項 議案第７５号 海津市スポーツ推進審議会委員の委嘱

について承認してよろしいか。 

全委員 よろしい。 

教育長 協議事項 議案第７５号 海津市スポーツ推進審議会委員の委嘱

について承認します。 

協議事項 議案第７６号 海津市歴史民俗資料館リニューアル検 

討委員会設置規程の制定について説明を求めます。 

図書館歴民館長 資料館は平成５年に開館して２４年経過しています。平成３５年度

に３０周年を迎えますので常設の展示や施設の整備をリニューアル

してはどうかということから、いろいろな分野の方からご意見をいた

だきたいということで規定を制定するものです。常設展示に関するこ

と。施設建物に関すること。リニューアル計画策定に関すること。を

主な所管事項としています。委員構成は１５名以内として、資料館運

営委員会委員６名、学識経験者として岐阜県博物館学芸部の先生方、

清流の国岐阜防災センターや岐阜大学の科学研究センターの先生方

と海津市観光協会会長、ボランティアのおもてなし隊の会長を考えて

います。 

伊藤委員 平成３５年に３０周年という話でしたが、この委員はいつまでの任

期としているのですか。 

図書館歴民館長 第４条にありますように、第１条の目的が達成されるまでとしてい

ます。計画が出来上がって工事が完了するまでと考えています。 

教育長 会議はいつ頃開催されるのですか。 

図書館歴民館長 今日お認めをいただいたら、次回の教育委員会に委員の委嘱を上程

し、その後、今年度に第１回目を開催する予定をしています。平成３
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５年度にリニューアルオープンなので３４年度までには完成したい

と考えています。 

伊藤委員 今の入館者はどれくらいですか。 

図書館歴民館長 年間１２，０００人ぐらいです。入館料は３１０円です。今までテ

ーマを持ちながらリニューアルしてきましたので、今後もテーマを持

って進めていきたいと考えています。委員さん方にも何か良い案があ

りましたらご提案をいただきたいと思います。 

伊藤委員 検討委員会には学識経験者は市外の展示関係の専門家に入ってい

ただくといいと思います。 

図書館歴民館長 次回、委員の委嘱をお願いしたいので参考にさせていただきます。 

教育長 他に質疑はありませんか。質疑なしとします。 

協議事項 議案第７６号 海津市歴史民俗資料館リニューアル検 

討委員会設置規程の制定について承認してよろしいか。 

全委員  よろしい。 

教育長 協議事項 議案第７６号 海津市歴史民俗資料館リニューアル検 

討委員会設置規程の制定について承認します。 

 休憩とします。 

【午後３時１０～３時２０分 休憩】 

 再開します。 

 追加日程 議案第７７号 専決処分の承認を求めることについて

説明を求めます。 

学校教育課長 指定校変更の承認について説明します。 

資料は回収します。 

教育長 質疑はありませんか。質疑なしとします。 

追加日程 議案第７７号 専決処分の承認を求めることについて

承認してよろしいか。 

全委員 よろしい。 

教育長 追加日程 議案第７７号 専決処分の承認を求めることについて

承認します。 

その他（１）教育委員会後援事業６・７月申請分について説明を求

めます。 

教育総務課長 ５件ありました。１３番の親子で作る新聞切り抜き作品教室だけ新

規の申請です。 
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教育長 質疑はありませんか。質疑なしとします。 

その他（１）教育委員会後援事業６・７月申請分について承認して

よろしいか。 

全委員 よろしい。 

教育長 その他（１）教育委員会後援事業６・７月申請分について承認しま

す。 

その他（２）各種委員について説明を求めます。 

教育総務課長 案ですが、海津市教育振興基本計画策定委員会委員を大橋委員、学

校給食センター運営委員に大津委員、人権・同和行政問題協議会及び

人権・同和行政問題協議会委員に伊藤委員、都市計画審議会委員に大

橋委員、地域緑化推進協議会委員に伊藤委員、公私連携型保育所等選

定・評価委員会委員に大津委員でいかがでしょうか。 

大橋委員 わかりました。 

大津委員 わかりました。 

伊藤委員 人権・同和行政問題協議会及び人権・同和行政問題協議会委員を変

わっていただけないでしょうか。 

教育長 では、大津委員いかがですか。 

大津委員 わかりました。 

教育長 海津市教育振興基本計画策定委員会委員を大橋委員、学校給食セン

ター運営委員に大津委員、人権・同和行政問題協議会及び人権・同和

行政問題協議会委員に大津委員、都市計画審議会委員に大橋委員、地

域緑化推進協議会委員に伊藤委員、公私連携型保育所等選定・評価委

員会委員に大津委員としますのでよろしくお願いします。 

その他（３）海津市教育委員会研修について説明を求めます。 

教育総務課長 市内、市外研修を各１回計画していますが、まず、市内で希望され

るところはありませんか。時期は１１月です。 

大津委員 早川邸はいかがですか。 

森委員 議案に出てきたのでハリヨ池はいかがでしょうか。 

教育総務課長 ありがとうございます。では社会教育課長と相談して、早川邸とハ

リヨ池で計画させていただきます。日程は追って詰めていきます。市

外もまたお尋ねしますのでよろしくお願いします。 

教育長 以上で本日の協議事項はすべて終了しました。 

 【午後３時３５分】 

 


